

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Газета основана
17 апреля 1930 года

ПРАВДА КОММУНИЗМА

Готовься к жатве, хлебороб!

На полях совхозов района зреет отличный урожай зерновых. По 25-30 центнеров с гектара могут получить в нынешнем году хлеборобы совхозов им. Чапаева, «Глинский», им. Ворошилова. Предстоит убрать более двадцати тысяч гектаров зерновых, 1400 картофеля, свыше трех тысяч кукурузы, 450 гектаров корнеплодов.

Успешная уборка урожая юбилейного года будет зависеть, главным образом, от организации труда на хлебных нивах и бесперебойной работы техники, от умения ценить рабочее время. Уже сегодня все совхозы района должны иметь комплексные планы на период проведения уборки урожая. В них необходимо учесть все, что требуется для высокопроизводительной работы на полях, точно рассчитать сроки жатвы, необходимое количество техники: комбайнов, тракторов, автомобилей, продумать расстановку людей, наметить очередность уборки полей. Достоянием каждого механизатора должен стать опыт ипатовских хлеборобов, одобренный Центральным Комитетом КПСС.

Серьезно готовятся к уборочной страде механизаторы совхозов им. Чапаева и «Глинский». Здесь отремонтирована почти вся уборочная техника, проведена герметизация комбайнов, готовятся специальные приспособления для уборки полеглых хлебов. В этом году уборка будет тяжелой еще и потому, что много полеглых хлебов. К их уборке нужно готовиться особенно тщательно. Все комбайны и жатки необходимо оснастить приспособлениями инженера Морозова, использовать опыт передовых комбайнеров.

Работу на полях нужно вести в комплексе. В совхозах им. Ворошилова и им. Чапаева создаются большие комплексные отряды, которые будут проводить весь цикл полевых работ от косовицы хлебов до вспашки

зяби. Отряды укомплектовываются необходимой техникой, им придется авто-транспорт, ремонтная мастерская. Это позволит организовать более производительную работу, не допускать простоев техники, быстро устранять неисправности. В такие отряды рекомендуется включать два-три комбайновых звена, звено по уборке соломы, необходимое количество тракторов для вспашки зяби. Кроме того, что вывозку зерна от комбайнов будет производить постоянно закрепленный автотранспорт, каждый комплексный отряд должен иметь в резерве минимум пять-шесть тракторных тележек. Они помогут обеспечить безостановочную работу зерновых комбайнов.

Опыт прошлых лет говорит о том, что наиболее эффективным способ раздельной уборки хлебов. В этом случае удается собрать зерна с гектара на 20-30 процентов больше, чем при прямом комбайнировании. И правильно поступают те хозяйства, которые уже сегодня ориентируются на уборку всех хлебов только раздельным способом. В дни, оставшиеся до жатвы зерновых, нужно организовать учебу механизаторов, в первую очередь комбайнеров. Познакомить их с рабочими планами, рассказать об особенностях уборки урожая—77. На занятиях необходимо как можно тщательнее изучить опыт передовых комбайнеров района, таких, как т.т. Черных, Амосов, Жидовинов и другие.

До начала большой жатвы важно провести обкопку полей, разбить поля на загонки. В этом случае качественнее пройдет уборка и легче будет оценить труд каждого комбайнера. Механизаторы совхоза им. Чапаева уже приступили к этой работе.

Партийным, комсомольским и профсоюзным коми-

тетам предстоит проделать большую работу по идеологическому обеспечению жатвы юбилейного года. Нужно так организовать соревнования, чтобы оно мобилизовывало механизаторов не только на высокопроизводительный труд, но и на уборку хлебов качественно, без потерь зерна при жатве и транспортировке.

В условиях соревнования следует четко определить меры морального и материального стимулирования качественной работы механизаторов.

Партиком комсомолов нужно так продумать расстановку коммунистов, чтобы они были на всех решающих участках уборочной страды. В уборочных отрядах нужно создать временные партийные или партийно-комсомольские группы. Назначить агитаторов, политинформаторов, шире использовать возможности устной политической агитации и не забывать о действенности наглядной агитации. Наглядная агитация на жатве—77 должна быть четкой, конкретной, деловой, оперативной. Только при соблюдении этих требований она будет помогать мобилизовать коллективы на ударную работу.

Стратегия и тактика жатвы—77 должны быть обдуманы на открытых партийных и рабочих собраниях в каждом отделении, бригаде. Нужно познакомить людей с особенностями жатвы, рассказать об условиях оплаты труда, учесть мнение каждого.

Днями начнется генеральная репетиция большой борьбы за хлеб юбилейного года — уборка озимых культур. Она позволит учесть все недостатки, устранить выявленные неисправности. Успеха добьются только те, кто заранее продумает организацию всего комплекса работ в жаркие страдные дни уборки урожая юбилейного года.



КИПИТ РАБОТА ЖАРКАЯ

Успешно справился с полугодовым заданием коллектив леспромпхоза Свердловского производственного объединения «Свердхилес». План по реализации готовой продукции выполнен на 105,1 процента, себестоимость продукции снижена на 0,6 процента.

В авангарде социалистического соревнования идут рабочие, занятые на добыче живицы. Коллектив Рефтинского участка перевыполнил план на

НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

68,5 процента, Северо-Коневского — на 69,9, Покровского — на 42,2, Октябрьского — на 40 процентов. Всего по леспромпхозу план добычи этого ценного сырья для химической промышленности выполнен на 135,5

процента.

Стремясь достойно встретить 60-летие Октября, 13 вздымщиков и 5 сборщиков живицы выполнили свои сезонные задания. Впереди идут такие сборщики, как В. Н. Дробов (на его сверхплановом счету более 3 тонн живицы), коммунист В. М. Гильманов (свой план он перевыполнил почти на 2 тонны, как и его коллега с Озерного участка Г. Ф. Скрылев).

Еще острее разгоре-

лась трудовая борьба и среди сборщиков. З. П. Петрушенкова при плане 8960 кг собрала 12400 кг. Не отстает от нее и Г. Д. Рычков. На его сверхплановом счету более 2 тонн живицы. Добиваясь таких высоких результатов, все 54 сборщика живицы взвесили свои возможности, пересмотрели и приняли в честь юбилея Октября повышенные социалистические обязательства.

Не меньших трудовых успехов добились шоферы нашего леспромпхоза на вывозе осмолы и деловой древесины: А. Я. Горланов выполнил более полутора норм, Г. В. Мальцев перевыполнил задание на 38,7 процента.

В. КУТЮРГИН,
председатель рабочкома профсоюза леспромпхоза.

ФЕРМАМ — НАДЕЖНЫЙ ЗАПАС КОРМОВ

НАРАЩИВАЮТ ТЕМПЫ

В эти дни полным ходом идет заготовка сена в совхозе «Режевский». Капризная погода, то жаркая, то с неожиданным ливнем, не нарушает ударной вахты селен и горожен, работающих на заготовке кормов. На сенокосе работают семь звеньев. Два из них механизированные. Остальные трудятся вручную. Кормозаготовщици

стремятся с каждым днем повышать темпы, чтобы наверстать упущенное в заготовке грубых кормов. Всего в совхозе скошено многолетних и естественных трав 1239 гектаров. Из них естественных скошено втрое больше, чем многолетних. Скошенная трава сгребена

на площади 955 гектаров. Причем, работы ведутся с хорошим качеством.

Всего в совхозе заготовлено 655 тонн сена. Если работы на заготовке сена будут двигаться такими темпами, план будет выполнен в срок.

Н. БОРИСОВА.

◆ ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ СОРЕВНУЯСЬ С ДНЕМ МИНУВШИМ

Коллектив столовой швейной фабрики с радостью воспринял известие о перевыполнении полугодового задания. Успешная работа вдохновила каждого. Второе полугодие юбилейного года мы начали тоже по-ударно-

му. На сегодняшний день «идем» с перевыполнением дневных норм.

В нашем коллективе трудится 25 человек. На этот год каждый работник столовой принял индивидуальные социалистические обязательства. В них записаны пункты об экономии рабочего времени, о повышении квалификации работников, качества продукции. Достаточное внимание уделено этим пунктам и в коллективных обязательствах. Мы хорошо понимаем, что от нас в немалой степени зависит работа швейной фабрики, девчат из училища. Значит, причастны мы и к швейному производству.

Четкая и согласованная работа коллектива дает хорошие результаты. При необходимости работники столовой могут заменить друг друга. К примеру, сейчас работает раздатчицей повар третьего разряда Галина Шершобитова. Хорошо справляется она со своими обязанностями на раздаче. В книге отзывов посетители столовой напи-

сали нынче несколько благодарностей Галине за быстрое и вежливое обслуживание. Иногда заменяет она и поваров.

Молодежь в нашем коллективе берет пример с ветеранов производства, таких, как пекарь третьего разряда Г. Г. Гелиманова, повар пятого разряда М. И. Пузикова и другие. М. И. Пузикова, например, работает в нашей столовой больше десяти лет. Все это время была наставником начинающих работников. Ее воспитанники есть почти в каждой столовой города.

Юбилею Октября мы посвящаем свои настоящие и будущие успехи. В них все уверены. Залог этому—заинтересованность каждого в результатах своего труда. Итоги соцсоревнования у нас подводятся ежедневно. Каждый знает, насколько успешно прошла рабочая смена, каждый старается сделать все возможное для выполнения и перевыполнения задания.

В. БОБКОВА,
заведующая производством столовой.

Успешно трудится оплетчица автопроводов учебно-производственного предприятия ВОС Галина Дмитриевна Федоровских. Ударник коммунистического труда Г. Д. Федоровских награждена знаками «Отличник соцсоревнования», «Победитель соцсоревнования 1976 года».

Она ведет большую общественную работу. Как член цехового комитета она участвует в организации социалистического соревнования на предприятии, участвует в рейдах группы народного контроля.

Фото В. Сергеева.



КОЛЛЕКТИВ — ЦЕНТР ВОСПИТАНИЯ

СИЛА БРИГАДЫ

О Любе Ольковой, токаре механического завода девятого цеха, я впервые услышал в феврале. Она в числе нескольких женщин — передовиков производства выступала инициатором заводского соревнования в честь дня 8-е Марта. Она и ее подруги по бригаде Т. Пискуновой и Т. Дмитриева брали слово выполнить к Международному женскому дню трехмесячное задание. Своё слово они сдержали. И вот совсем недавно, в числе инициаторов движения за выполнение задания двух с половиной лет десятилетия к дню открытия сессии Верховного Совета СССР, которая примет новый Основной Закон нашей страны, вновь встретились имя Любви Ольковой.

О себе она рассказывает скупое, но очень охотно. «Да, работаю. Стараюсь, как все». Помогает нашему разговору мастер соревнующегося с ними автоматного участка парторг цеха А. В. Клевакин.

«Коллектив механического участка, — рассказывает он, — комсомольско-молодежный. Работают с задором.

Главное правило: умеешь сам — научи другого. Поэтому и добивается бригада больших успехов. Она всегда выполняет задание, нет здесь прогулов».

«Иной раз у нас спрашивают, — говорит Любовь Дмитриевна, — как это вы добиваетесь высоких показателей? Думаю, что нет в этом ничего особенного. Просто все стараются работать как можно лучше. У нас так не бывает, чтобы простаивал станок, а рабочий где-то ходил без дела по цеху. Сразу же кто-нибудь из товарищей сделает замечание».

Нужно добавить к этому, что в коллективе 21 человек. Все борются за звание ударника коммунистического труда, 12 носят это высокое звание. Коллектив участка взял обязательство выполнить пятилетку за четыре года.

«Уверен, что свое слово бригада сдержит», — говорит

парторг цеха. — Видели бы вы, как радовались все успеху Л. Ольковой, Т. Дмитриевой и Т. Пискуновой, когда им на цеховом собрании вручали грамоты с фотографией и развернутого знамени министерства за успехи в соревновании».

«У нас всегда так, — отмечает Любовь Олькова. — Радость вместе и в беде друга не оставляем. Не получается что-то у соседей — помогаем. Я завершаю обработку детали. После меня она переходит на другой участок. Качество обработки во многом зависит от тех, кто обрабатывает ее до меня. Не помню, чтобы когда-то подвели. Здесь стоят опытные токари Т. Цыганцева, Е. Латникова, Т. Пискунова и молодая работница Н. Клевакина. Она учится работать у Т. Пискуновой, и наставница сумела передать ученице не только профессиональные навыки, но и свое отношение к работе, любовь к станку,

воспитала чувство ответственности перед коллективом».

Людмила Дмитриева назвала еще одну предпосылку, по-моему, очень важную для достижения успехов комсомольско-молодежным коллективом механического участка — взаимозаменяемость работников бригады. Здесь каждый овладел в совершенстве различными операциями. Сама Л. Олькова выполняет операцию резки детали, но может делать нарезку резьбы, сверление, зенковку и другие операции. Так же работают все ее подруги по бригаде. Каждый день бригада знает, сколько сделала и с каким качеством.

«Пока не все детали сдаем с первого предъявления, — продолжала рассказывать Любовь Дмитриевна, — но стараемся не допускать брака. Хорошо помогает опыт таких работников, как Т. С. Дмитриева. Кадровая работ-

ница завода, опытный токарь-операционник, она во многом нам помогает. Особенно тем, кто только приходит на участок. К сожалению, часто подводят заготовительные цеха и участки: то заготовки очень твердые, то резцы некачественные». Я сам был свидетелем, как Л. Олькова в течение 15-20 минут заменила три резца.

Почти каждый в бригаде может сам сделать несложную настройку станка, заточить резец. Да и наладчик М. Сташкунас к работе относится, что называется с душой, по первому зову спешит помочь устранить неполадку. Характер коллектива проявляется и в том, что все члены бригады готовятся к учебе на курсах повышения квалификации. Есть в коллективе свои маяки, как, например, Л. Демидова, член комитета комсомола завода (за трудовые успехи в 1976 году она удостоена права фотографироваться в Кремлевском Дворце). К ним, маякам участка, всего цеха можно смело отнести Л. Олькову, группкома бригады, профорга участка.

Н. МАЛОКУРОВ.

ОБРАЗ ЖИЗНИ
— СОВЕТСКИЙВО ИМЯ
ЗДОРОВЬЯ
ЛЮДЕЙ

Еще один — уже легкой — корпус сооружен на известном курорте «Сары-Агач». Это четырехэтажное здание с лоджиями, соларием, всеми современными и бытовыми удобствами. В первом полугодии курорт принял около пяти тысяч трудящихся, а во втором здесь отдохнуло восемь тысяч.

В 1936 году в Казахстане действовало всего три санатория, которые по количеству мест были меньше одного курорта «Сары-Агач». Сейчас двадцать здравниц имеют профсоюз, семья — колхозы и совхозы, 107 санаториев — профилакториев построено и промышленные предприятия и ведомства. Эти факты — убедительное подтверждение права советских людей на отдых. «...если в Конституции 1936 года говорится о праве на материальное обеспечение в случае болезни и потери трудоспособности, — сказал в докладе на майском (1977 г.) Пленуме ЦК КПСС Леонид Ильич Брежнев, — то теперь вопрос ставится шире: советским людям гарантируется право на охрану здоровья».

В последние годы стало особенно широко развиваться строительство межколхозных здравниц на целебных источниках. Вблизи озера Алакуль вырос санаторий «Барлык-Арасан». В горном распадке с радиоактивными ключами и целебными грязями разместился санаторий «Джаркен - Арасан». В узком ущелье северного Тянь-Шаня воздвигнут бальнеологический корпус санатория «Тау - Турген».

Крупный колхоз «30 лет Казахской ССР» Павлодарской области на долгие годы начал строить санаторий в Кисловодске. Новые здравницы возводятся для тружеников сельского хозяйства в Джамбулской и Кокчетавской областях.

С начала года, — сообщил председатель Казахского совета по управлению курортами профсоюзом П. С. Зинин, — в здравницах республики отдохнуло более трехсот тысяч человек.

М. ДУНЕНКОВ,
корр. ТАСС

Алма-Ата

НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ ОКТЯБРЯ

ТРАКТОР НА ПЬЕДЕСТАЛЕ

Он стоит высоко на постаменте этот старенький «Универсал». Трактор поднят на пьедестал в память о первой борозде, проложенной на заре коллективизации в Армении. И именно здесь, на центральной площадке Эчмиадзинского районного отделения «Сельхозтехники» ежегодно собираются на традиционный слет механизаторы Арагатской долины.

Вот и в нынешнем году съехались сюда знатные люди района, чтобы обсудить Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая. О готовности начать уборку рапортовали многие механизаторы — наследники тех, кто прокладывал первые борозды в Арагатской долине. Сразу же после установления Совет-

ской власти в Армении начали осваивать новые земли, прокладывая оросительную сеть. Первые сельскохозяйственные коммуны были организованы в Сарларабадской степи. В конце двадцатых годов здесь была организована первая в Армении машинно-тракторная станция.

Современная техника стала верным помощником земледельца. На пороге уборочная страда юбилейного года. И, выезжая из ворот тракторного парка, машины на несколько секунд останавливаются у постаментов с «Универсалами». Такова традиция. В память о первой борозде.

Эчмиадзин,
Армянская ССР

Г. АРУТЮНЯН,
корр. ТАСС.

ВНИМАНИЕ
НАРОДНЫМ
ДРУЖИНАМ

Ежедневно по вечерам на улицах города появляются рабочие предприятий с красными повязками на рукавах — народные дружинники. Большинство из них считают работу по укреплению правопорядка своим гражданским долгом. Эти люди правильно понимают задачи народных дружин, определенные XXV съездом КПСС: «Бдительно охранять советскую законность, интересы общества, права граждан». В соответствии с этими задачами разработана программа действий народных дружин города, насчитывающих 1250 человек.

О том, как поработали народные дружины, опорные пункты правопорядка в июне и первой половине июля, шел разговор на заседании городского штаба народных дружин. О своей деятельности докладывали командиры дружин никелевого завода Г. Катков, А. Воронин, председатель опорного пункта В. Вавилов.

В микрорайоне Гавани никельщики открыли новый опорный пункт. Составлен обширный план работы. Действия дружины и опорного пункта у никельщиков координируются. Выявляются неблагополучные семьи, трудные подростки. Делается все возможное для их исправления. О результатах говорить еще рано, но улучшение в этом направлении налицо.

На правильном пути и опорный пункт механического завода. Его руководитель Н. Королев ведет большую работу по выявлению лиц, склонных к правонарушению.

Составляется специальная картотека.

К сожалению, на сегодня действия опорного пункта не скоординированы с действиями народной дружины предприятия. Наблюдаются частые срывы дежурств. Если же они и осуществляются, то формально. Дружинники перед выходом на дежурство не инструктируются, не знают оперативной обстановки в своем микрорайоне.

Значительно снизили активность дружинники в поселке Быстринском. В июне они лишь девять раз выходили на дежурство вместо запланированных двадцати семи. Ослабление деятельности дружины не замедлило отрицательно сказаться на поведении лиц, склонных к нарушениям общественного порядка. Правонарушения здесь участились.

Многое, конечно, в работе народных дружин зависит от их командиров, от самих дружинников. Но большую помощь в этой полезной деятельности должны оказывать хозяйственные руководители предприятий. А они не всегда прислушиваются к просьбам дружин, в частности, отказываются обеспечить транспортом. Натякаясь на отказ, влетает дешая инициатива, дежурство становится скучной повинностью. Подобная обстановка непонимания со стороны руководства обнаружилась на механическом заводе, на предприятиях и в организациях поселка Быстринский.

Такие организации, как леспромхоз треста «Свердловсклес», «Свердловскстрой», швейная фабрика, трест

«Ректяжстрой» и автопредприятие сняли с себя заботу о поддержании общественного порядка. Ни один представитель этих организаций не участвует в дежурствах народных дружин.

На заседании городского штаба народных дружин выступали прокурор города М. В. Куминов, начальник ГОВД П. А. Чуприянов. Прокурор обратил внимание на бездеятельность комсомольских оперативных отрядов. Он отметил, что график дежурства оперативными отрядами не соблюдается. Перестали заботиться отряды о выпуске сатирических листов «Шлак» и «Око».

Начальник милиции отметил, что борьба с пьянством, хулиганством и иными антиобщественными проявлениями тем успешнее, чем теснее связь между общественностью и милицией. «Главное, — сказал Петр Александрович, — чтобы дружины действовали по единому плану, постоянно обмениваясь информацией о положении дел на закрепленной территории».

Заседание штаба рекомендовало опорным пунктам и народным дружинам проводить больше профилактической работы по предупреждению правонарушений. Партийным и хозяйственным организациям совершенствовать работу добровольных народных дружин, проявлять больше заботы об их материальном обеспечении, выделять необходимые помещения, транспорт, средства связи.

Необходимо, чтобы народные дружины под руководством партийных организаций активнее укрепляли социалистическую законность, выступали поборниками образцов общественной дисциплины, помогали дисциплинировать в нашем городе высокую культуру быта. В год 60-летия Великого Октября это особенно важно.

Т. КОРОЛЕВА,
инструктор горкома КПСС.



ТЕЛЕВИДЕНИЕ В ШКОЛЕ

— Внимание! Говорит и показывает школьная студия телевидения. Диктор — ученица 8-го класса Наташа Александринна начинает еженедельный телевизионный журнал.

Студия телевидения в средней школе № 6 Автозаводского района города Горького работает два года. В ее распоряжении пять видеоманитофонов, 25 телевизоров «Чайка-206», передающее устройство, киноаппараты, магнитофоны. Телевизионное оборудование дает возможность использовать на уроках учебные передачи Центрального телевидения. Передача записывается на пленку, потом ее просматривают педагоги и делают пунную выборку.

В планах студии — собственные репортажи учебного и воспитательного характера, в том числе о жизни школы, о шефах — автозаводах, родителях учащихся.

На снимке: одновременную передачу для нескольких классов ведет завуч школы В. Д. Жаковичков.

Фото В. Войтенко. (Фотохроника ТАСС)



Латвийская ССР. Рыболовецкий колхоз «Узвар» («Победа»), расположенный в устье реки Лиелупе — один из передовых в Латвии. На снимке: капитан малого рыболовного тралбота Лаймонис Каякс — ударник 9-й пятилетки.

Фотохроника ТАСС.



НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ НАМ СЕГОДНЯ — ШЕСТЬДЕСЯТ!

ЕЩЕ НИКОГДА, наверное, стадион «Металлург» не собирал такого множества людей, как в минувший четверг. Концерт артистов — участников поездки искусства вызвал огромный интерес у жителей Режа и района. Восьмой традиционный поезд искусств прибыл в наш город в юбилейный год — год шестидесятилетия Великого Октября, год принятия новой конституции СССР. И программа большого интересного праздника искусства была построена по-новому, напряженно и увлекательно, так что три часа, которые продолжался концерт, промелькнули незаметно и для зрителей, и для артистов.

Началась программа звуковой, вечно юной «Варшавяккой», полетели над замершей аудиторией песни продолжающейся революции (оркестр под управлением В. Турченко).

Ведущая пролога Римма Кокарева рассказывала об истории революции на Урале, звучали записанные на магнитофонную ленту слова В. И. Ленина: «Революция... свершилась». Каждое слово западает в людские души. И вот на импровизированную сцену выходят участники незабываемых событий революции на Урале, ветераны Великой Отечественной войны и труда Ф. Г. Ушаков, К. М. Кедровских, А. А. Макурия, С. И. Тарасов и другие. Реж славит своих героев. Римма Кокарева представляет заслуженных людей города, и в знак признательности и памяти долго не

сморкают аплодисменты тысяч людей, собравшихся в этот необычный вечер на большой праздник искусства, на большой праздник города с героической историей, трудовым сегодняшним днем, светлым будущим.

Секретарь горисполкома А. И. Макаренко приветствует на Режемского земле артистов восьмого традиционного поезда искусства, и традиционный щедрый режевской хлеб да соль принимает заслуженный артист страны Махмуд Эсамбаев. Радостью встречив звучавшие аплодисменты веселому мастеру танца, сумевшему доказать всему миру силу советского искусства. Махмуд Эсамбаев только что прибыл из Монголии, и режевлянам поспешили принять его в своем славном старинном городе. О боевых и трудовых традициях Режа и говорил в ответном слове Махмуд Эсамбаев, закончив свою небольшую и проникновенную речь добрым пожеланием: «Пусть мирно спят ваши дети, а если и просыпаются от шума — пусть это будет шум салютов и праздников.

Но даже многие дети не спали в тот вечер. Малыши вместе с родителями, школьники с учителями и пионервожатыми пришли на большой торжественный концерт «Нам — 60!» Эта оглушительная цифра, гербы Союза Советских Социалистических Республик и союзных республик украсили зеленое пространство стадиона. Артисты со всех концов нашей необъятной страны демонстрировали свое искусство.

Большую и разножанровую программу юбилейного

концерта вели любимые конфетанье Борис Брунов, Гарри Грифевич, Антошка Цыганкова. Любимые по телевизионным концертам, а сегодня — дорогие гости Режа. С удовольствием принимали зрителей русские народные песни в исполнении артистки Московского Кирилловой, современные — И. Сластенко. Очень лирично исполнила песни артистка Чечено-Ингушской филармонии Пятимат Махмудова, темпераментность огласила ее коллега Мазбека Неманцова, неожиданной и приятной была встреча зрителей с самой юной певицей поезда ученицей восьмого класса 62-й Свердловской школы Наташей Сикорской.

Понетные эlegantными и изящными были выступления свердловских акробатов Лиоаны и Василия Маминских, волефигуристов Белоусовых. Задорно отплясывала под ласковым уральским небом «Надзбручанка» танцоры тернопольского ансамбля.

Правда, в разгар концерта совершенно неожиданно ласковое уральское небо вдруг «одарило» зрителей, и артистов освежающим дождем. Наверное, подчас сидели под зонтиками предусмотрительные зрители (большинство, правда, герпесливо мекли), под зонтиком шутил, под рассказывал, представлял артистов Борис Брунов, надевали плащи артисты после выступления. На мокрой сцене танцевал свой изысканный танец Махмуд Эсамбаев — весь сияющий в белом сюртуке и котелке. Правда, артистам приходилось опа-

таться поскользнуться на сцене, и Борис Брунов попросил через микрофон «организовать трюк», чтобы не сокращать концертную программу. Ни один зритель не испугался дождя, промокнув до шпик люди не замечали непогоды и дарили аплодисментами и лобовью сполз гостей. И артисты чувствовали это расположение аудитории, вступая с большим подъемом и мастерством. Долго не отускали со сцены русское Петра Боба Цимбу, рассказавшего простую и интересную историю своей жизни в России, под балалайку исполнившего рязанские припевки, а потом — негритяскую песню протеста — «Бис». Приятной была встреча с исполнителем юмористических рассказов Ю. Харченко. Не вызвало никакого подозрения «на подстановку» внезапное появление возле сцены танка, за рулем которого оказался пародист Вадим Арменниов. В его лице, казалось, побывали в Реже любимые киноактеры А. Панайов, Л. Леонидов, Э. Гарип, певцы А. Пугачева и Л. Зыкина, артисты зарубежной эстрады.

И весь вечер — аплодисменты и цветы, цветы, которые вручали пионеры дорогим гостям города. Настоящим большим праздником искусства, праздником Режа стал этот на славу удавшийся концерт восьмого традиционного поезда искусства. Нам — шестьдесят, и весь народ живет сегодня великой датой, и все вместе мы празднуем свой большой юбилей.

В. ВОРОБЬЕВА.

КОРМА — ЗАБОТА ГЛАВНАЯ „КРЫЛЬЯ АИСТА“

Агрегат искусственной сушки травы совхоза «Глинский» расположен на окраине села Арамашковское. Как могучая птица, распластал свои свои теле вогнутом полете, и сердцем этой гигантской птицы является основной — сушильный цех, его мозгом — люди. По подоконному поперью птица несет приносит счастье. Перефразируя это поперье, можно сказать, что хорошая работа АИСТА тоже приносит счастье, счастье удач животноводов. На нем вырабатывается один из ценнейших питательных кормов для животных — травяная витаминная мука.

«Коллектив агрегата по добрался хороший, дружный и работоспособный», — рассказывает начальник АИСТА т. Гордеев. — В этом году по плану нам нужно заготовить тысячу тонн травяной муки. Коллектив взял обязательство в честь 60-летия Октября заготовить 1600 тонн витаминного корма. Эта цифра и стала для нас главным ориентиром».

В разработанных условиях соревнования сказано, что при условии выполнения обязательств коллектива агрегата искусственной сушки травы присваивается звание «Коллектив имени 60-летия Октября».

«Об этом знают все, — продолжает рассказывать т. Гордеев, — поэтому ребята стараются. Подгонять никого нет нужды».

В эти слова нельзя не верить. Сколько бы раз ни приходилось бывать на АИСТе, никогда не было видно недостатка в зеленой массе. На спокосилке Ф-280 один И. В. Крашеников за смену успевает скоопить столько, чтобы хватало на круглосуточную работу агрегата. Отлично трудятся на подборщиках-наземчателех зеленой массы Гешадий Абсобинов и партрунорги бригады, обслуживающей агрегат, Венямин Пнапович Маньков, опытный и трудолюбивый механизатор. Подвозку зеленой массы обеспечивают молодые механизаторы курсанты ССПТУ № 3. Их трое. Руководит их работой, оказывает нужную помощь механизатор Сохарецкого отделения совхоза «Глинский» Л. В. Некрасов.

Сердце агрегата — сушильные барабаны — обслуживают операторы, электриводчики. И их по двое в каждой смене. Подобранные здесь люди опы-

ные, ответственные. Не первый год на заготовке травяной муки успешно трудятся вышестоящий профрунорги бригады Л. С. Борчанинов и В. И. Бачинина. Слесари-наладчики, они одновременно являются помощниками операторов и следят за равномерным поступлением зеленой массы в сушильные камеры.

На вопрос, как работает бригада, профрунорги однозначно ответили: «Хорошо». Немного подумав, добавил: «Ныне разработаны также условия соревнования, меры морального и материального стимулирования, что они стали хорошими нашими помощниками. Все мы, от тех, кто ведет косолицу, до тех, кто отвозит сено на склад, получаем с тонны выработанного продукта. Поэтому каждый стремится не подвести товарища по работе».

Итоги работы подводим каждую пятницу. По итогам заготовки травяной муки за сезон рабочие лучшей смены получают дипломы с присвоением звания «Мастер — золотые руки».

В этом году, — рассказывает Леонид Степанович Борчанинов, — работа агрегата началась более организованно. Бесперебойно идет зеленая масса. В достаточном количестве однолетних трав. Их должно хватить на весь сезон. Поэтому срывов практически нет. Иной раз едет машина. Но не часто. В среднем вырабатываем за сутки 15-20 тонн витаминной муки. В некоторые дни до 24-26 тонн.

Думаю, что обязательство свои выполняем».

Слова профрунорга не расходятся с делом. На 22 июля коллектив АИСТА отправил на склад почти 500 тонн ценного витаминного корма.

Работает АИСТ целые сутки. Основная часть рабочих трудится в две смены по 10 часов. Здесь заняты мужчины. Женщины и ребята трудятся на затаривании мешков. Работа не легкая, в постоянной жаре. Поэтому здесь рабочая смена семь часов.

Отлично трудятся на затаривании опытная работница Т. А. Кузьмина, П. М. Чусова и ее сын Юрий, Н. П. Бачинина, Р. П. Гарашина, А. П. Волгжанкина. Все вместе они и являются теми крыльями, которые позволяют успешно брать высоты АИСТу совхоза «Глинский».

Н. НИКИТИН.



Третий год работает токарем на механическом заводе Фаяз Хисамеев. Он отличается трудолюбием, нормы выработки перевыполняет, постоянно добивается производственных успехов. Молодому рабочему присвоено звание ударника коммунистического труда.

Фаяз активно участвует в общественной жизни цеха. Комсомольцы участка избрали его своим группкомсоргом.

Фото В. СЕРГЕЕВА.

◆ КУРС — ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС КОМПЛЕКСЫ - МОНОБЛОКИ

В два-три раза сокращается срок монтажа животноводческих ферм с применением железобетонных полурам, серийный выпуск которых налажен в Белоруссии. Из них собирают каркас здания. Образовавшиеся проемы закрывают облегченными плитами. Никаких колонн, балок. Кстати, внедрение облегченных плит, авторами которых являются институт строительства и архитекторы Госстроя БССР и «Белнигипросельстрой», позволило строителям перейти к 6-метровому шагу монтажа полурам, что в 1,8 раза снизило расход железобетона. Ранее здания монтировались с 4-метровым шагом.

Сельские строители Белоруссии перешли к моноблочной застройке животноводческих комплексов. Если ранее проекты ферм предусматривали десяток и более зданий, то теперь, с появлением новых железобетонных конструкций, огромный комплекс со всеми вспомогательными помещениями размещается под одной крышей. Сверху моноблок напоминает длинную полурастанутую гармошку. В просторные, шириной 18-24 метра проле-

ты вписывается любая технология содержания и кормления животных. Более того, по мере надобности ее легко заменить на другую.

Так, впервые в сельскохозяйственной практике появились моноблочные фермы крупного рогатого скота на 800, 1200 голов, а по проекту института «Белгипросельстрой» в совхозе «Прогресс» Минской области ведется сооружение комплекса по производству молока уже на 1600 коров в одном здании.

Моноблочная схема в сравнении с павильонной позволяет на 35-45 процентов сократить площадь застройки, удешевить строительство. Например, свиноводческий комплекс «Борисовский» под Минском на 108 тысяч свиней состоит из 19 зданий. Такое же по мощности предприятие в совхозе «Социализм» Гомельской области будет насчитывать четыре. Технология содержания животных в обоих одинакова. Разница в сметной стоимости составила 2 миллиона рублей в пользу гомельской.

В. МАЛИШЕВСКИЙ,
корр. ТАСС.

Минск.

ЛЕТО ПИОНЕРСКОЕ ОТДЫХ И БЫТ ВЗАИМОСВЯЗАНЫ

В школе № 5 городской пионерский лагерь организуется не впервые. Известен он многим режевским школьникам. Ребята, особенно младшего школьного возраста, с удовольствием приходят сюда на месяц, а то и на два. Вот и нынче 40 человек из 150 после пребывания в первую смену остались на вторую.

Весь день занят у ребят интересными делами. В их распоряжении спортзал, стадион, игровая площадка в школьном саду. Работает в лагере пионерский штаб, часто проводятся заседания совета дружины и совета справедливых (есть у школьников и такой совет: на нем разрешаются конфликты и спорные вопросы).

Старшая пионервожатая лагеря Н. Г. Полякова познакомила нас с организацией отдыха детей. Она рассказала о различных спортивных конкурсах, на которых определяются лучшие бегуны на разных дистанциях, победители в прыжках и так далее. Соревнуются участники художественной самодеятельности, юные мастера из кружка «умелые руки», сражаются на турнирах весе-

лые и находчивые. Подготовка к каждому такому празднику проходит во всех отрядах. Для ребят открыто широкое поле деятельности. Можно фантазировать, практически применять свои познания и умения. Стараются не оставлять от старших школьников ребята, которые учатся в начальных классах и даже дошколята.

Шумно и весело проходит в лагере день Нептуна, фестивальная неделя, день именинника. Школьники знамя коматы с историческими местами родного города, совершают экскурсии на предприятия.

Регулярно приходит в пионерский лагерь музыкальный работник Л. М. Подшивалов. Это значит, у ребят начинается музыкальный час.

Незаметно летят дни в лагере. Его питомцы полны приятных забот и хлопот. Несмотря на то, что возраст детей разный, от 6 лет до 13, дело находится всем.

В лагере хорошо организовано питание. Блюда разнообразные, калорийные, приготовлены всегда качественно. Заведующая столовой С. Д. Мосунова работа-

ет давно. Богатый опыт работы помогает ей и всему коллективу столовой хорошо справляться со своими обязанностями.

Несмотря на все эти положительные стороны, отдых для ребят продуман недостаточно. Во-первых, в лагере дети не купаются. На городском пруду нет пляжа, нет специально отведенного для купания места.

Во-вторых, живут ребята в невольной тесноте. В классах размещено по 30 человек, а то время, как по санитарным нормам положено не более 20. Раскладушки поставлены вплотную друг к другу, нет тумбочек. Ребячья вещи и игрушки разбросаны по подоконникам, а то и находят себе место под раскладушками. Редко проводится влажная уборка помещений. Не имеет этот пионерский лагерь медицинского работника. 150 детей оставлены без первой медицинской помощи.

Члены нашей комиссии считают, что отмеченные недостатки должны быть нынче же исправлены. В дальнейшем подготовку к оздоровительному сезону следует начинать заранее, чтобы не допустить подобных оплошностей. Ведь отдых и быт тесно взаимосвязаны.

Ф. ГОЛЕНДУХИНА, депутат горсовета, А. ТЮХТАЕВ, начальник городского пионерского лагеря, Л. ЕЖОВА, рабкор.

◆ НОВОЕ В СЛУЖБЕ БЫТА «ГЕОКЧАЙСКАЯ МОДЕЛЬ»

Жителям сел Геокчайского района Азербайджана больше нет необходимости тратить время на поездки в районный центр, чтобы заказать костюм, обувь, отремонтировать телевизор или холодильник. Каждую неделю из Геокчая к сельским приемным пунктам направляются автофургоны с опытными мастерами. Заботу о хлопкоробах, животноводах и хлеборобах взял на себя коллектив районного управления бытового обслуживания населения, дважды удостоенный переодического Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. В составе лучшего в Азербайджане управления — десять домов быта, 80 цехов и мастерских, половина которых принимает заказы на комплексное обслуживание.

«Геокчайская модель» — эти слова стали своеобразной гарантией качества независимо от того, о каком виде услуг идет речь. А число их за последние годы в районе возросло в четыре раза и превышает триста видов.

В. БЕЛЯВСКИЙ, корр. ТАСС
Геокчай, Азербайджанская ССР

геокчайцы заимствовали передовой опыт работы Богдановичского райбютирв управления Свердловской области по кооперации, диспетчеризации приемных пунктов, что значительно ускорило выполнение заказов жителей села. Эти заказы размещаются теперь не только среди районных предприятий бытового обслуживания, но и в Баку.

На пятилетку принят комплексный план социально-экономического развития коллектива, разработанный совместно с бакинскими специалистами. Он предусматривает дальнейшее улучшение организации труда, повышение качества бытовых услуг. Сейчас по этому плану в отдаленном селе Мюскюрли строится дом быта. В ближайшем будущем в Геокчае откроется профессионально-техническое училище по подготовке кадров для службы быта.

В. БЕЛЯВСКИЙ, корр. ТАСС
Геокчай, Азербайджанская ССР



Швейцария. В международных соревнованиях на воздушных шарах в Мюрене приняли участие пять экипажей. Из-за сильного ветра двум экипажам пришлось совершить посадку в горах, откуда их сняли с помощью вертолетов.

На снимке: во время соревнований.
Фото Кейстон — ТАСС.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО

КИНО

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»
26—27 июля — широкий экранный фильм «ТИГРЫ»

Появляются **НОЧЬЮ**. БАДА. Начало в 17, 19, 21. Студия Таиланда. Начало в 11, 16, 18, 20 часов.
ДОМ КУЛЬТУРЫ
26—27 июля — цветным широкоэкранным фильмом «ТЫ — МНЕ, Я — ТЕБЕ». Киностудия «Мосфильм». Начало в 18 и 20 часов.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ГОРИЗОНТ»
26—27 июля — «ЗОЛОТОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ СИНД-

Объявления

Режевскому животноводческому товариществу требуются пастухи и на временную работу на заготовку сена. Обращаться: ул. Почтовая, 5.

Режевскому хлебоприемному предприятию на постоянную и временную работу срочно требуются электрик, транспортерщики, грузчики, разнорабочие.

Детской больнице срочно требуются **ПОВАРА**.

Выражаем сердечную благодарность родным, близким и знакомым, предприятиям, организациям по. Быстринский, принявшим участие в похоронах нашего дорогого мужа и отца Евастьяева Валерия Ефремовича. Жена и сын.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ. Адрес редакции: 623730, г. Реж, ул. Пушкина, 5. Телефоны: редактор — 0-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни — 3-68, ответственный секретарь — 3-71, экономический отдел — 3-68, отдел писем — 0-88, бухгалтерия — 3-71. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота.